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NOTE MÉTHODOLOGIQUE  

Etude réalisée pour : 

 

le Groupe UMP à l'Assemblée nationale et au Sénat 

Echantillon : 

 

Echantillon de 1013 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 

ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

 

 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - 

Computer Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain : Du 14 au 18 septembre 2012  
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LA POSTURE DU PRÉSIDENT DE  

LA RÉPUBLIQUE  

4 

A 



La perception du début du quinquennat de François Hollande  

Question : Diriez-vous que François Hollande a plutôt réussi ou plutôt pas réussi son début de quinquennat comme Président de la 

République ... ?  

Plutôt réussi   
36% 

Plutôt pas 
réussi   
64% 

5 

41 

24 

67 

96 
85 

FG PS Modem UMP FN

Proximité politique  
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La perception de l’action de François Hollande sur la scène 

européenne et internationale  

Question : Au sujet du Président de la République François Hollande, diriez-vous qu’il ... ?  

41 

37 

16 

6 

28 

40 

15 

17 

57% 

S/T 
  

« Non » 
 

 

S/T 
  

« Oui » 
 

 

43% 

43% 
57% 

Défend la place et les intérêts de la 

France au sein de l’Union Européenne  

S’est suffisamment mobilisé sur le 

conflit syrien  

6 

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait 

Proximité 

politique  

77 
92 

65 

25 25 

FG PS Modem UMP FN

63 68 

50 

15 

31 

FG PS Modem UMP FN
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Le rôle attendu du Président de la République  

Question : En ce qui concerne le rôle du Président de la République, diriez-vous que le chef de l’Etat devrait avant tout 

s’impliquer ... ?  

7 

Sur la scène 
intérieure 

78% 

Sur la scène 
internationale  

22% 
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DES FRANÇAIS  
 

Septembre 2012 
Proximité 

politique  

77 75 
68 

73 

93 

FG PS Modem UMP FN

Catégories 

sociales 

89 
83 

77 

64 

Ouvriers Employés Prof. inter. Cadres



8 

LE FONCTIONNEMENT DU 

GOUVERNEMENT  

8 

B 



La perception du fonctionnement du couple exécutif  

Question : En pensant au couple exécutif, c’est-à-dire au président de la République François Hollande et au Premier Ministre Jean-

Marc Ayrault, diriez-vous que ce couple exécutif... ?  

52 

52 

36 

14 

13 

9 

23 

24 

35 

11 

11 

20 

66% 

S/T 
  

« Non» 
 

 

S/T 
  

« Oui » 
 

 

34% 

65% 

45% 

35% 

55% 

Est complémentaire 

Est équilibré  

Agit efficacement  

9 

Proximité 

politique  

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait 

88 93 

63 

42 
50 

FG PS Modem UMP FN

88 93 
73 

33 

50 

FG PS Modem UMP FN

65 

87 

52 

9 
21 

FG PS Modem UMP FN
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Le niveau de satisfaction à l’égard de l’action de différentes 

personnalités du gouvernement 

Question : Pour chacun des ministres suivants, diriez-vous que vous êtes satisfait ou mécontent de son action ?  

50 

44 

47 

48 

47 

42 

42 

42 

41 

35 

17 

14 

10 

8 

5 

8 

6 

6 

5 

5 

22 

29 

30 

27 

34 

35 

36 

27 

32 

38 

11 

13 

13 

17 

14 

15 

16 

25 

22 

22 

58% 

S/T 
  

« MECONTENT » 
 

 

S/T 
  

« SATISFAIT » 
 

 

43% 57% 

46% 

50% 

60% 

Manuel Valls                                                       

(Intérieur) 

Jean-Marc Ayrault                                                    

(Premier ministre)  

Vincent Peillon                                                      

(Education nationale) 

Laurent Fabius                                                           

(Affaires étrangères)  

Marisol Touraine 

(Affaires sociales et de la santé)  

Pierre Moscovici 

(Economie, Finances et commerce extérieur)  

Michel Sapin                                                            

(Travail, Emploi et dialogue social)  

Christiane Taubira 

(Justice)  

Cécile Duflot 

(Egalité des territoires et logement)  

Arnaud Montebourg 

(Redressement productif)  

10 
Tout à fait mécontent Plutôt mécontent Plutôt satisfait  Tout à fait satisfait  

54% 

52% 

52% 

48% 

44% 

42% 

33% 67% 

56% 

52% 

50% 

48% 

48% 

40% 
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82% 63% 52% 

90% 28% 34% 

82% 35% 27% 

83% 34% 38% 

84% 20% 36% 

82% 22% 25% 

74% 25% 31% 

77% 17% 29% 

79% 17% 19% 

68% 18% 18% 

Proximité 

politique  

http://fr.wikipedia.org/wiki/Fichier:Nouveau_logo_PS.png
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LA MAJORITÉ AU PARLEMENT  

11 

C 



L’appartenance du Front de Gauche à la majorité présidentielle  

Question : Selon vous, le groupe parlementaire du Front de Gauche, c’est-à-dire les députés communistes ou du parti de gauche, 

fait-il partie de la majorité présidentielle ?  

12 

Oui, plutôt   
32% 

Non, plutôt 
pas   
68% 

63 
60 

72 72 
67 

FG PS Modem UMP FN

Proximité  

politique  ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS  
 

Septembre 2012 



49 

32 

27 

51 

68 

73 

La perception du soutien du groupe parlementaire écologiste au 

gouvernement 

Question : A propos du groupe parlementaire Europe Ecologie / Les Verts à l’Assemblée nationale, êtes-vous d’accord ou pas d’accord 

avec chacune des affirmations suivantes ? 

Le groupe Europe Ecologie est une force de 

proposition pour le gouvernement 

Le groupe Europe Ecologie soutient 

pleinement l’action du gouvernement 

Le groupe Europe Ecologie vote de manière 

inconditionnelle, sans discuter, les projets de 

loi du gouvernement 

13 

PAS D’ACCORD D’ACCORD 

Proximité 

politique  

59 
66 

59 

37 35 

FG PS EELV UMP FN

36 
42 

35 

25 
32 

FG PS EELV UMP FN

34 

21 22 

33 34 

FG PS EELV UMP FN
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La perception du soutien du groupe parlementaire socialiste au 

gouvernement  

Question : A propos du groupe parlementaire socialiste à l’Assemblée Nationale, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des 

affirmations suivantes ? 

Le groupe socialiste soutient 

pleinement l’action du gouvernement  

Le groupe socialiste est une force de 

proposition pour le gouvernement 

Le groupe socialiste vote de manière 

inconditionnelle, sans discuter, les 

projets de loi du gouvernement 

14 

PAS D’ACCORD D’ACCORD 

77 

63 

58 

23 

37 

42 

Proximité 

politique  

86 89 

74 76 

65 

FG PS Modem UMP FN

74 

90 

55 

43 
50 

FG PS Modem UMP FN

55 
48 

62 
72 

61 

FG PS Modem UMP FN
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DES FRANÇAIS  
 

Septembre 2012 



15 

L’ACTION DU GOUVERNEMENT 

15 

D 



46 

28 

32 

33 

28 

19 

21 

18 

19 

23 

39 

33 

20 

23 

17 

13 

13 

7 

20 

16 

14 

18 

20 

17 

21 

18 

17 

11 

17 

21 

29 

29 

47 

45 

51 

57 

Le niveau d’approbation des mesures réalisées ou annoncées par le 

gouvernement 

Question : Approuvez-vous chacune des mesures ou actions suivantes, 

réalisées ou annoncées par le gouvernement depuis 

l’élection de François Hollande ? 

67% 

S/T 
  

« NON » 
 

 

S/T 
  

« OUI » 
 

 

35% 65% 

31% 

74% 

La création de quinze « zones de sécurité prioritaire »  

Le retour à la retraite à 60 ans pour les salariés ayant 

commencé à travailler avant vingt ans et ayant cotisé 41 

annuités, financé par un relèvement des cotisations retraite  

La création sur cinq ans de 60 000 postes dans l’Education 

nationale et l’enseignement supérieur, soit en moyenne 12 000 

postes supplémentaires chaque année  

La suppression de la TVA sociale, appelée aussi « taxe anti-

délocalisation » du fait qu’elle permet de réduire le coût du 

travail en allégeant une partie des charges patronales 

La suppression de la règle imposant le non remplacement d’un 

fonctionnaire sur deux partant à la retraite  

La fin de la défiscalisation des heures supplémentaires  

La mise en place d’une fiscalité plus élevée sur les droits de 

succession et les donations  

La suppression de la franchise de 30 euros nécessaire à l’accès à 

l’Aide Médicale d’Etat (AME), le dispositif permettant aux 

étrangers en situation irrégulière d’accéder gratuitement à des 

soins médicaux    

L’assouplissement des critères d’obtention de la nationalité 

française par la non-application de certains critères tels que la 

maîtrise de la langue française ou la connaissance minimale de 

l’histoire de France   

16 

Proximité 

politique  

Pas du tout Plutôt pas Plutôt Tout à fait 

69% 

66% 

64% 

49% 

47% 

33% 

31% 69% 

53% 

51% 

36% 

34% 

26% 

ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS  
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87% 51% 55% 

91% 37% 53% 

90% 28% 61% 

80% 22% 43% 

78% 24% 42% 

65% 13% 14% 

65% 10% 18% 

59% 15% 11% 

50% 7% 9% 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Fichier:Nouveau_logo_PS.png
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Les critères les plus importants pour acquérir  

la nationalité française  

Question : Parmi les éléments suivants, lequel constitue à vos yeux le critère le plus important 

pour acquérir la nationalité française ? En premier ? En second ?  

45 

26 

15 

13 

1 

68 

58 

39 

31 

4 

Adhérer aux valeurs de la République 
et des droits de l’Homme   

Maîtriser la langue française

Ne pas avoir fait l’objet de 
condamnations pénales   

Résider en France depuis au moins 5
ans

Connaître les grandes lignes de 
l’Histoire de France   

En premier

Total des citations

41% 51% 

11% 16% 

32% 25% 

14% 4% 

2% 3% 

45% 

15% 

21% 

18% 

1% 

Proximité 

politique  

http://fr.wikipedia.org/wiki/Fichier:Nouveau_logo_PS.png


La pertinence d’une participation financière des 

bénéficiaires de l’AME  

Question : L’Aide Médicale d’Etat (AME) est un dispositif qui permet aux étrangers en situation irrégulière en France de bénéficier 

gratuitement de soins médicaux. Personnellement, souhaiteriez-vous qu’une participation financière soit demandée aux 

bénéficiaires de l’AME ?  

Oui   
83% 

Non   
17% 

65 

74 

89 90 
93 

FG PS Modem UMP FN

18 
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Le montant de la participation financière des bénéficiaires de l’AME 

Question : D’après vous, à combien faut-il fixer le montant de la participation financière des étrangers en situation irrégulière, 

c’est-à-dire du droit d’accès leur permettant de bénéficier gratuitement de soins médicaux en France ?  

22 

23 

55 

30 euros / an

50 euros / an

Plus de 50 euros / an

Proximité 

politique  

26% 8% 29% 

13% 8% 33% 

61% 84% 38% 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant déclaré souhaiter qu’une participation financière soit demandée aux bénéficiaires de l’AME, 

soit 83% de l’échantillon  

Personnes souhaitant 

une participation 

financière des 

étrangers 
 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Fichier:Nouveau_logo_PS.png
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LA DETTE ET LE DÉFICIT PUBLIC  

20 

E 
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La solution à privilégier pour ramener les comptes 

de l’Etat à l’équilibre  

Question : Pour ramener les comptes à l’équilibre, le gouvernement doit-il avant tout ... ?  

Réduire les 
dépenses 
publiques  

78% 
Augmenter les 

impôts   
3% 

Les deux   
19% 

74% 

3% 

23% 

* Sondage Ifop pour Acteurs Publics réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 14 juin 2012 auprès d’un échantillon de 1014 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

Rappel  

Juin 2012* 
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69 

61 

71 

90 88 

FG PS Modem UMP FN

Proximité  

politique  
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Les dépenses de l’Etat à réduire en priorité 

Question : Parmi les missions de l’Etat auxquelles sont affectées l’argent des impôts, quelles sont les 

dépenses de l’Etat qu’il faudrait, selon vous, réduire en priorité ? En premier ? En second ? 
  

                 Les dépenses affectées … 

41 

30 

27 

24 

14 

9 

7 

5 

5 

4 

3 

30 

20 

16 

17 

12 

6 

7 

2 

2 

1 

2 

1 

14 

A la gestion des finances publiques et des ressources
humaines

A la solidarité, insertion et égalité des chances

A la défense nationale

Aux engagements financiers de l’Etat 
(remboursement de la dette, …)   

A l’écologie, le développement et l’aménagement 
durable   

Au travail et à l’emploi   

A la ville et logement

A l’éducation et à l’enseignement scolaire   

A la recherche et l’enseignement supérieur   

A la police / sécurité

A la justice

A d’autres missions   

Total des citations En premier

Proximité 

politique  

34% 48% 43% 

18% 42% 55% 

43% 14% 5% 

25% 20% 24% 

11% 24% 17% 

9% 11% 9% 

6% 8% 17% 

6% 5% 5% 

4% 3% 8% 

4% 4% 5% 

4% 1% 3% 

36% 20% 9% 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Fichier:Nouveau_logo_PS.png


La possibilité de réduire le nombre de fonctionnaires en France  

Question : Le gouvernement s’est engagé à maintenir les effectifs de la Fonction publique sur le quinquennat, sachant qu’il doit 

créer 65 000 postes en cinq ans dans certains domaines d’actions jugés prioritaires (l’éducation, la justice, la sécurité) 

et qu’il doit en supprimer autant dans les autres domaines.  
     

 A propos du nombre de fonctionnaires en France, avec laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? 

 

Il est possible 
d’aller plus loin 

dans la 
réduction du 
nombre de 

fonctionnaires 
en France   

60% 

Il n’est pas 
possible d’aller 
plus loin dans la 

réduction du 
nombre de 

fonctionnaires 
en France   

40% 

23 

39 
47 

73 
80 

58 

FG PS Modem UMP FN

Proximité politique  

ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS  
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Le jugement sur le nombre d’échelons administratifs en France  

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’idée selon laquelle il y a trop d’échelons 

administratifs en France (communes, intercommunalités, Conseils généraux, Conseils Régionaux) ?  

Tout à fait 
d’accord   

53% 
Plutôt d’accord   

34% 

Plutôt pas 
d’accord   

10% 

Pas du tout 
d’accord   

3% 

S/T 

« D’accord » 
 

87% 

S/T 

« Pas d’accord » 
 

13% 

S/T 
  

16% 
S/T  

 

84% 

41 

43 

13 

3 

* Sondage Ifop pour Profession Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 28 août 2008 auprès d’un échantillon de 1014 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

Rappel  

Août 2008* 

85 84 

95 
91 

85 

FG PS Modem UMP FN

ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS  
 

Septembre 2012 

Proximité  

politique  
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L’échelon administratif à supprimer en priorité  

Question : Et quel est selon vous l’échelon administratif à supprimer en priorité ?  

41 

29 

19 

11 

39 

26 

23 

12 

Les intercommunalités, c’est-à-dire les 
communautés de communes ou 

d’agglomération   

Les Départements, c’est-à-dire les 
Conseils généraux   

Les Régions, c’est-à-dire les Conseils 
Régionaux   

Les communes

Septembre 2012

Rappel Août 2008*

Proximité 

politique  

37% 18% 27% 

37% 50% 41% 

16% 28% 16% 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant déclaré être d’accord avec l’idée selon laquelle il y a trop d’échelons  

          administratifs  en France, soit 87% de l’échantillon  

* Sondage Ifop pour Profession Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 28 août 2008 auprès d’un échantillon de 1014 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

10% 4% 16% 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Fichier:Nouveau_logo_PS.png


57 

50 

39 

36 

29 

18 

11 

6 

5 

3 

2 

23 

23 

23 

12 

18 

5 

2 

6 

1 

1 

1 

1 

7 

La suppression des niches fiscales pour les entreprises
et les particuliers

L’augmentation de l’ISF (Impôt de la Solidarité sur la 
Fortune)   

L’augmentation de la fiscalité sur les revenus du 
capital   

La généralisation de l’impôt sur le revenu à tous les 
foyers 

L’augmentation de l’impôt sur les bénéfices des 
sociétés   

La création d’une fiscalité écologique (ex : taxe 
carbone)   

L’augmentation de la TVA   

L’augmentation des droits de succession   

L’augmentation de la CSG   

L’augmentation de l’impôt sur le revenu   

L’augmentation des impôts locaux (taxe foncière, taxe 
d’habitation)   

Rien de cela

Total des citations

En premier

63% 45% 53% 

60% 31% 58% 

51% 29% 34% 

21% 54% 36% 

28% 20% 36% 

17% 19% 17% 

3% 29% 8% 

11% 3% 3% 

8% 7% 3% 

3% 2% 1% 

2% 3% - 

19% 30% 23% 

26 

Les pistes d’augmentation des impôts  

Question : Et si l’on devait augmenter les prélèvements obligatoires, cela devrait passer 

d’abord par … ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?  
Proximité 

politique  

http://fr.wikipedia.org/wiki/Fichier:Nouveau_logo_PS.png


Le niveau d’adhésion à différents projets fiscaux du gouvernement 

Question : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes ?  

42 

30 

24 

16 

8 

13 

27 

38 

37 

15 

24 

26 

58% 

S/T 
  

« Opposé » 
 

 

S/T 
  

« Favorable » 
 

 

42% 

38% 

37% 

62% 

63% 

Abaisser le plafond du quotient 

familial afin que le montant du crédit 

d’impôt ne puisse pas excéder 2 000 

euros par an et par demi-part (au lieu 

de 2 300 euros actuellement) 

Mettre en place une fiscalité sur les 

nouveaux contrats d’assurance-vie 

Réduire les avantages fiscaux qui 

permettent aux familles employant 

une personne à domicile (garde 

d’enfants, ménage) de réduire leurs 

impôts  

27 
Tout à fait opposé Plutôt opposé Plutôt favorable Tout à fait favorable 

Proximité 

politique  

61 
70 

79 

51 49 

FG PS Modem UMP FN

49 54 59 

27 
35 

FG PS Modem UMP FN

48 45 
37 

25 

41 

FG PS Modem UMP FN

ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS  
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COMPÉTITIVITÉ, COÛT DU 

TRAVAIL ET PROTECTION SOCIALE 

28 

F 



66% 59% 75% 

49% 51% 52% 

26% 25% 25% 

27% 20% 16% 

13% 32% 20% 

19% 13% 11% 

29 

Le dispositif fiscal devant constituer la principale source de 

financement de la protection sociale  

Question : Parmi les dispositifs fiscaux suivants, lequel devrait constituer la principale source de financement de la 

protection sociale (Sécurité sociale, caisse de retraites) ? En premier ? En second ?  

Proximité 

politique  

65 

51 

26 

23 

22 

14 

46 

33 

6 

3 

8 

4 

Une fiscalité qui pèse sur les produits 
d’importation   

Les cotisations sociales

La CSG

Une fiscalité écologique

La TVA

L’impôt sur le revenu   

Total des citations

En premier
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EDUCATION ET FORMATION 

30 

G 



Le niveau d’adhésion à différentes mesures concernant 

l’éducation et la formation  

Question : En matière d’éducation et de formation, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout favorable à chacune des 

mesures suivantes ?  

47 

40 

37 

34 

24 

27 

13 

22 

20 

6 

14 

16 

81% 

S/T 
  

« Pas favorable » 
 

 

S/T 
  

« Favorable » 
 

 

19% 

64% 

64% 

36% 

36% 

Permettre aux élèves du secondaire 

d’entrer en apprentissage dès l’âge de 14 

ans  

Réduire de deux semaines les vacances 

d’été des élèves du primaire  

Augmenter le nombre de jours de classe 

des élèves du primaire de 4 jours par 

semaine à 4,5 jours par semaine, soit une 

demi-journée supplémentaire le mercredi 

ou le samedi  

31 

Pas du tout favorable Plutôt pas favorable Plutôt favorable Tout à fait favorable 

75 
80 78 78 81 

FG PS Modem UMP FN

71 74 77 

59 

45 

FG PS Modem UMP FN

65 65 

76 

65 

52 

FG PS Modem UMP FN

Proximité  

politique  
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Le niveau d’adhésion à la création de 150 000 emplois d’avenir 

Question : Le gouvernement souhaite créer d’ici 2014 150 000 emplois pour les jeunes de 16 à 25 ans peu ou pas qualifiés vivant dans 

des zones défavorisées. Il s’agira d’emplois à plein temps, en CDI ou en CDD, financés durant une période de un à trois ans 

par les pouvoirs publics à hauteur de 1,5 milliards d’euros par an.  
                 

 Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la création de ce type d’emplois ? 

Très favorable   
19% 

Assez favorable   
47% 

Assez opposé   
21% 

Très opposé   
13% 

S/T 

« favorable » 
 

66% 

S/T 

« Opposé » 
 

34% 
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78 

89 

66 

46 46 

FG PS Modem UMP FN
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La réaction à différentes opinions relatives aux emplois d’avenir 

Question : En pensant à ces emplois d’avenir, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 

58 

49 

37 

26 

19 

31 

14 

23 

27 

2 

9 

5 

84% 

S/T 
  

« Pas d’accord » 
 

 

S/T 
  

« D’accord » 
 

 

16% 

68% 

68% 

32% 

32% 

Ces emplois ne se distinguent pas vraiment 

des emplois jeunes mis en place par le 

gouvernement Jospin  

Ces emplois vont aider de nombreux 

jeunes exclus du marché du travail à 

s’insérer dans la vie professionnelle  

Ces emplois vont coûter cher sans créer 

des emplois viables et durables pour les 

jeunes concernés  

33 
Pas du tout d’accord Plutôt pas d’accord Plutôt d’accord Tout à fait d’accord 

83 
75 

96 92 
82 

FG PS Modem UMP FN

51 47 

73 
82 

73 

FG PS Modem UMP FN

78 
88 

68 

51 50 

FG PS Modem UMP FN
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L’EUROPE 

34 

H 



Le niveau d’adhésion à différentes propositions relatives 

au contrôle budgétaire 

Question : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes ? 

46 

43 

40 

26 

10 

21 

4 

10 

86% 

S/T 
  

« Opposé » 
 

 

S/T 
  

« Favorable » 
 

 

14% 

69% 31% 

L’inscription dans la Constitution de la 

règle d’or budgétaire, c’est-à-dire de 

l’obligation pour un gouvernement de 

présenter chaque année un budget à 

l’équilibre et sans déficit 

L’instauration d’un mécanisme de 

contrôle des budgets nationaux par un 

organisme européen  

35 

Tout à fait opposé Plutôt opposé Plutôt favorable Tout à fait favorable 

72 
81 84 88 85 

FG PS Modem UMP FN

46 

72 
78 74 

56 

FG PS Modem UMP FN

Proximité  

politique  

ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS  
 

Septembre 2012 



36 

Le souhait de privilégier le partenariat avec l’Allemagne au sein 

de l’Union européenne 

Question : Aujourd’hui, au sein de l’Union européenne, souhaitez-vous que la France ... ? 

Considère que 
l’Allemagne 

est son 
partenaire 
privilégié   

32% 

Traite tous ses 
partenaires à 

égalité   
56% 

Ne se 
prononcent 

pas   
12% 

31 

44 

25 

* Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 9 décembre 2010 auprès d’un échantillon de 809 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Rappel 

Décembre 2010* 

17 19 

39 

60 

28 

FG PS Modem UMP FN
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L’évolution des relations franco-allemandes depuis l’élection de 

François Hollande 

Question : Depuis l’élection de François Hollande, diriez-vous que les relations franco-allemandes se sont renforcées, se sont 

affaiblies ou n’ont pas changé ? 

Elles se sont 
renforcées   

4% 

Elles n’ont pas 
changé   

48% 

Elles se sont 
affaiblies   

48% 

27 28 

46 

77 
64 

FG PS Modem UMP FN
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Une intégration 
européenne 

renforcée avec 
une politique 

économique et 
budgétaire 

unique  
40% 

Moins 
d’intégration 

européenne et 
des politiques 

économiques et 
budgétaires 
propres à 

chaque Etat  
60% 

72 

45 42 45 

85 

FG PS Modem UMP FN

38 

Le souhait d’intégration européenne 

face à la crise de la dette 

Question : Compte tenu de la crise actuelle, au fond de vous-même que souhaitez-vous… ? 

Proximité politique  

*  Sondage Ifop-Fiducial pour le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 21 juin 2012 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

** Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 10 novembre 2011 auprès d’un échantillon de 802 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

*** Sondage Ifop pour Le Groupe UMP à l’Assemblée nationale réalisé par téléphone du 23 au 26 septembre 2011 auprès d’un échantillon de 964 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

51 
48 

49 
40 

48 49 

51 

60 

 Septembre
2011 ***

Décembre
2011 **

Juin
2012 *

 Septembre
2012

Evolution depuis 2011 
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35 

28 29 

37 

32 

26 

35 

62 
65 

72 71 

63 

68 

74 

65 

 Mai 2010  Novembre
2010

 Janvier
2011

 Juin 2011  Septembre
2011

 Novembre
2011

 Juin 2012  Septembre
2012

OUI NON

Le souhait d’un retour à la monnaie nationale 

Question : Souhaitez-vous que la France abandonne l’euro et revienne au Franc ? 

39 

Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisée par téléphone du 3 au 4 novembre 2011 auprès d’un échantillon de 1 016 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Sondage Ifop pour Le Groupe UMP à l’Assemblée nationale réalisé par téléphone du 23 au 26 septembre 2011 auprès d’un échantillon de 964 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administrée en ligne du 21 au 23 juin 2011 auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Sondage Ifop pour France Soir réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 6 janvier 2011 auprès d’un échantillon de 1007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

Sondage Ifop pour La Lettre de l’opinion réalisé par téléphone du 10 au 12 novembre 2010 auprès d’un échantillon de 956 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le souhait de sortie de la Grèce de la zone euro en cas 

d’incapacité de son gouvernement à réduire sa dette 

Question : Vous personnellement, dans le cas où la Grèce ne parviendrait pas à réduire sa dette et son déficit, seriez-vous favorable 

ou opposé à l’exclusion de la Grèce de la zone euro ? 

Tout à fait 
favorable   

28% 

Plutôt favorable   
37% 

Plutôt opposé   
28% 

Tout à fait 
opposé   

7% 

S/T 

« Favorable » 
 

65% 

S/T 

« Opposé » 
 

35% 

46 

57 61 

76 
81 

FG PS Modem UMP FN

Proximité politique  

* Sondage Ifop-Fiducial pour le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 

18 au 21 juin 2012 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 

** Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung réalisé par 

questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 10 novembre 2011 auprès d’un échantillon 

de 802 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

73 
65 

65 

27 
35 35 

Novembre
2011 **

Juin
2012 *

 Septembre
2012

Evolution depuis 2011 
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LES PRIORITÉS EN FRANCE 

41 

I 



64% 68% 64% 

45% 75% 90% 

40% 36% 42% 

27% 52% 37% 

49% 19% 36% 

29% 27% 49% 

35% 28% 18% 

30% 24% 22% 

17% 11% 8% 

12% 6% 5% 

7% 5% 3% 

42 

Les actions ou initiatives prioritaires pour les prochains mois 

Question : Pour les mois qui viennent, pour chacune des actions ou initiatives suivantes diriez-vous qu’elle est tout à fait prioritaire, 

importante ou secondaire ? 

66 

59 

40 

40 

38 

32 

30 

24 

14 

8 

5 

30 

31 

52 

50 

50 

50 

57 

56 

50 

19 

15 

4 

10 

8 

10 

12 

18 

13 

20 

36 

73 

80 

La réduction de la dette publique

La lutte contre l’immigration clandestine   

La réforme du financement de la protection
sociale

La baisse du coût du travail

Le maintien des services publics

La réforme de la justice des mineurs

La réforme de la formation professionnelle

La réforme de la dépendance

La réforme du collège

Le droit au mariage pour les couples
homosexuels

L’octroi du droit de vote des étrangers   

Tout à fait prioritaire Importante Secondaire

Proximité 

politique  
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